

海陆空联动、多部门协同

茂名开展海洋伏季休渔执法联合行动

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员吴晓霞 前日,由市海洋综合执法支队和博贺镇联合牵头,组织滨海新区农业农村、应急管理、海警、公安、海洋综合执法部门,以及博贺镇政府相关职能部门、各村(居、渔)委会等有关单位,开展茂名市2022年海洋伏季休渔联合执法暨博贺片区清船清网专项行动。

当天上午9时30分,行动正式开始。此次行动共出动近60人、3艘执法船艇、1架无人机、2辆钩机、1辆吊车;主要查处不落实休渔政策、违规出海作业、不执行休渔规定或不

配合休渔停泊管理的应休渔船(含涉渔“生计”船),特别是逾期未到博贺渔港、西葛白庙避风塘等指定停泊点停泊或拖、吊到岸上存放的应休渔船,同时沿途清理涉渔“三无”船舶和定置网。市、区两级海洋综合执法队伍派出执法船艇(中国渔政44605船、中国渔政44604艇、中国渔政44518艇)在海上巡查,将发现的违法违规船舶拖带回港依法立案查处;博贺镇政府安排钩机在陆上,将不配合休渔停泊管理的近岸船舶和涉渔“三无”船舶吊离依法进行处置;市海洋综合执法支队使用无人机在空中配合搜索隐藏在角落的船

舶。执法人员从西葛驿站开始巡查,自西向东,沿途经过尖岗、杨梅、新沟、博贺等沿海村委会,开展海陆空立体式执法。

行动中,执法人员在博贺镇某造船厂现场拆解1艘涉渔“三无”船舶,执法船艇在海上查扣拖带3艘渔船到博贺渔港作进一步调查处理,博贺镇政府组织拖带、起吊和村民自行起吊到岸上集中存放的渔船共约160艘。此外,执法人员在现场督促200多艘杨梅、新沟、博贺等沿海村委会渔船自行开往博贺渔港或西葛白庙避风塘等指定停泊点停靠。

茂名晚报记者了解到,此次海陆空联动、多部门协同的海洋伏季休渔执法联合行动,有助于加强执行《茂名市2022年海洋伏季休渔工作方案》中关于“实施港内停泊、岸上存放休渔管理”的规定,切实做好海上执法监管工作,确保休渔期渔船监管到位。接下来,海洋综合执法队伍将继续和当地党委政府联合公安、海警、工信、市场监管等部门,依法查处生产、经营定置网等禁用渔具的行为,开展涉渔“三无”船舶和违规网具公开集中拆解活动,做好以案释法,广泛宣传工作,充分发挥联合执法震慑作用。

曾被上“黑榜”

化州江湖镇连界天子堂村美丽大蜕变



化州市江湖镇连界天子堂村塑胶灯光球场。茂名日报社全媒体记者吴昊 摄

茂名晚报讯 记者池榕 鸡牛粪遍地?臭味熏天?今年2月被媒体曝光曾当地农村人居环境整治黑榜的化州市江湖镇连界天子堂村现在让人有点认不出来了,不到两个月该村已悄悄完成了华丽的转身,村民的意识从“事不关己”到主动求变,村容村貌有了翻天覆地的变化。

近日,茂名晚报记者来到天子堂村走访,只见3米宽的水泥村道环村而建,村中旧房子全部进行了修缮加固,外墙更是画上精美的墙绘,孩子们在崭新的篮球场上嬉闹,一条小河穿村而过,河清岸绿,微微细雨中炊烟袅袅,美好宁静。

但是在闲谈中,村民笑着告诉记者,他们村今年上了“黑榜”。一个多月前村子还没有一条像样的路,牛粪、鸡屎遍地,臭气熏天,生

活污水裸露排放,有的房子屋前屋后堆满了杂物。“你看到的那个篮球场以前就是一片黑臭积水和杂草。”那怎么变化得这么快呢?

连界村委会党支部书记、主任刘开宇也毫不讳言地说起村中的“黑历史”。“天子堂村有1200多位村民,大部分思想觉悟不高,上了‘黑榜’后,我在化州市委书记、市长等领导面前做了检讨,我们知错就改,知耻而后勇!”刘开宇说,从3月开始,镇委书记、镇长及挂点领导带领村委会干部每天开展走访、夜访,到每家每户去做思想工作,还带着村长和村民代表到其他示范村参观学习,最终村民们摒弃“等、靠、要”的思想,自筹资金120万首先完成了环村道路硬底化工程,镇又补贴6万元改建该村的排污管道,而篮球场也是村里外出打工的年轻人集

资14万修建的,这一切的改变只用了不到两个月。

连界村委会还组建了义工队,每天召集村民开展捡垃圾促环保活动。义工队长黄加富表示自己是隔壁石龙村的,经常带领义工到每个村子捡垃圾,天子堂村垃圾变少了,还变得这么漂亮,其他村的人都很羡慕。

在记者采访过程中,一辆挖掘机缓缓开进了村中准备施工。“篮球场旁边的那块荒地也准备进行硬底化改造,加装更多的体育设施,让村里老人孩子有更多休闲运动的地方。”刘开宇介绍说,未来还要着力打造“小四园”,安装路灯,进行美化和亮化。更让刘开宇高兴的是村民意识的转变,人居环境的改变离不开村民主动参与,大家搞好屋前屋后卫生,有了主人翁的心态。

未成年人思想道德建设

康复助残放飞梦想

茂名市残联举行未成年人思想道德建设活动品牌全国助残日宣传活动

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员罗培森 今年5月15日是第三十二次全国助残日,主题是“促进残疾人就业,保障残疾人权益”。为迎接全国助残日的到来,助力我市创建全国文明城市,茂名市残联开展了“康复助残,放飞梦想”未成年人思想道德建设活动品牌之全国第32次助残日宣传活动,提高公众的助残意识,培育全社会扶残助残风尚,为残疾人的圆梦之路助力。

5月12日,市残联党组书记、理事长陈有宽前往茂名市特殊教育学校开展了“康复助残、放飞梦想”助残日公益捐赠活动。在该次活动中,市残联共捐赠了32台残疾儿童感统训练平衡车。陈有宽一行与学生们进行了亲切互动和交流,孩子们的欢声笑语在现场不断回响。

5月13日,市残联与全市康复机构共同开展了“康复助残 放飞梦想”的助残日系列活动。其中,市残联、茂南区残联携同茂南区步步赢康复训练中心、茂名市步步赢儿童潜能特训中心举办了相关活动,与残疾儿童们一起制作手工蛋糕、玩趣味游戏等。

此外,针对近期省内外疫情反复的情况,在此疫情防控的关键时期,为切实帮助在训残疾儿童家庭,针对在疫区无法前来上课的残疾学生,市残疾人康复中心开展了线上一对一康复教学活动,利用手机视频等方式帮助学生足不出户在家继续康复训练。

据了解,近年来在社会各界的关心支持下,我市关爱帮扶残疾人的社会意识不断增强,平等包容的社会氛围更加浓厚,“健全人可以活出精彩的人生,残疾人也可以活出精彩的人生”已逐渐成为全社会共识。